

О производственном травматизме и профессиональной заболеваемости в Иркутской области в 2022 году

В результате реализации мер по улучшению условий и охраны труда в Иркутской области наблюдается положительная динамика снижения уровня производственного травматизма.

За последние 5 лет достигнуто снижение общего числа несчастных случаев на производстве на 10% (со 144 случаев в 2018 году до 130 случаев в 2022 году). По сравнению с 2021 годом уровень производственного травматизма снизился на 4% (135 несчастных случаев произошло в 2021 году).

По уточненным данным Государственной инспекции труда в Иркутской области в 2022 году на территории Иркутской области произошел 130 несчастный случай, связанный с производством, из них:

- 80 тяжелых несчастных случаев (в 2018 году – 86 случаев, в 2021 году – 85 случаев);
- 41 смертельный несчастный случай (в 2018 году – 44 случая, в 2021 году – 34 случая);
- 9 групповых несчастных случаев (в 2018 году – 14 случаев, в 2021 году – 16 случаев).

Количество пострадавших со смертельным исходом в 2022 году составило 44 человека (в 2018 году – 62 человека, в 2021 году – 40 человек), из них:

14 человек – в организациях, зарегистрированных в городе Иркутске;

6 человек – в муниципальном образовании города Бодайбо и района;

4 человека – в Ангарском городском округе;

По 3 человека – в Иркутском и Тайшетском районах;

По 2 человека – в Зиминском, Казачинско-Ленском и Эхирит-Булагатском районах;

По 1 человеку – в городах Братск, Черемхово, Усть-Илимск, Зима, Слюдянском, Усольском, Усть-Кутском, Нукутском районах.

Всего по муниципальным образованиям, согласно данным ГИТ, несчастные случаи распределились следующим образом:

Больше всего несчастных случаев произошло в организациях, зарегистрированных в городе Иркутске – 58 несчастных случаев (39 тяжелых, 14 смертельных, 5 групповых), в том числе которые произошли не на территории города Иркутска, а в филиалах или структурных подразделениях, расположенных на территории других муниципальных образований.

город Бодайбо и район – 8 случаев (6 смертельных случаев, 2 тяжелых);

город Ангарск – 5 случаев (4 смертельных, 1 тяжелый);

город Братск – 9 случаев (7 тяжелых случаев, 1 смертельный, 1 групповой);

Усть-Кутский район – 7 случаев (6 тяжелых случаев, 1 смертельный);

город Усть-Илимск – 8 случаев (7 тяжелых случаев, 1 смертельный);

Усольский район – 4 случая (1 смертельный случай, 3 тяжелых);

Тайшетский район – 4 случая (3 смертельных случая, 1 тяжелый);

Казачинско-Ленский – 3 случая (2 смертельных случая, 1 тяжелый);

Иркутский район – 2 смертельных несчастных случая;

Зиминский район – 2 случая смертельных;

город Зима – 2 случая (1 смертельный случай, 1 тяжелый);

город Черемхово, Нукутский район, Слюдянский район – по 1 смертельному случаю;

город Саянск, Чунский район, Усть-Илимский район – по 2 тяжелых несчастных случая;

город Усолье-Сибирское, город Свирск, Нижнеудинский район, Нижнеилимский район, Шелеховский район, город Тулун – по 1 тяжелому несчастному случаю;

Эхирит-Булагатский район – 1 групповой случай (2 пострадавших со смертельным исходом);

Мамско-Чуйский район – 1 групповой случай (2 пострадавших: 1 тяжелых, 1 легкий);

Осинский район – 1 групповой случай (2 пострадавших: 1 тяжелых, 1 легкий).

Наиболее травмоопасными видами деятельности в 2022 году, в которых произошло 68% несчастных случаев на производстве, остаются: обрабатывающее производство (23 несчастных случая); транспорт (19 несчастных случаев); строительство (17 несчастных случаев); сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (16 несчастных случаев); добыча полезных ископаемых (13 несчастных случаев).

Особое внимание стоит обратить на наиболее частые виды происшествий, связанных с производством:

- воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д. – в 2022 году произошло 35 случаев (в 2021 году – 35 случаев);

- падение пострадавшего с высоты – в 2022 году 32 случая (в 2021 году – 35 случаев), в том числе 26 случаев произошли в результате падения при разности уровней высот (с деревьев, мебели, со ступней, приставных лестниц, строительных лесов, транспортных средств и т.д.) и на глубину (в шахты, ямы, рыхвины и др.) (в 2021 году – 31 случай).

- транспортные происшествия – в 2022 году 25 случаев (в 2021 году – 28 случаев).

В 52 случаях из 129 (или 40% несчастных случаев) причиной производственного травматизма стала неудовлетворительная организация производства работ.

15 случаев произошли по причине нарушения технологического процесса (11,6%).

14 случаев – в результате нарушения правил дорожного движения (10,8%).

В 8 случаях причиной несчастного случая стало нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда (6,2%).

5 случаев – в результате неприменения работником средств индивидуальной защиты (3,8%).

По вопросу профессиональной заболеваемости на территории Иркутской области, по данным управления Роспотребнадзора по Иркутской области сообщаем,

что в 2022 году было зарегистрировано 211 случаев профессиональных заболеваний (отравлений) у 177 пострадавших (в 2021 году - 201 случай профессиональных заболеваний (отравлений), с числом пострадавших 165 человек), у 31 пострадавшего было установлено по 2 и более диагноза профессионального заболевания.

Хронических профессиональных заболеваний за 2022 год зарегистрировано 206 случаев (в 2021 году – 175 случаев). Острых профессиональных заболеваний зарегистрировано 5 случаев (острых заболеваний новой коронавирусной инфекции COVID-19 у медицинских работников), в т.ч. 4 случая со смертельным исходом. Случаев острых профессиональных отравлений в 2022 году не зарегистрировано.

В разрезе муниципальных образований профессиональные заболевания (отравления) были выявлены на 13 административных территориях. Наибольшее количество пострадавших от профзаболеваний было зарегистрировано в:

город Иркутск – 54 случая;

город Черемхово – 37 случаев;

город Тулун и Тулунский район – 29 случаев;

город Усть-Илимск и Усть-Илимский район – 22 случая;

город Братск и Братский район – 12 случаев;

Шелеховский район – 11 случаев;

город Бодайбо и район – 4 случая;

Чунский район – 3 случая;

город Ангарск, город Свирск, город Саянск, Качугский район, Нижнеилимский район – по 1 случаю.

Ведущие отрасли промышленности Иркутской области: «Производство летательных аппаратов» и «Добыча полезных ископаемых», являются в настоящее время основными «поставщиками» профессиональной заболеваемости.

Одним из основных способов профилактики профессиональных заболеваний остаются периодические медицинские осмотры, которые позволяют на ранних стадиях отстранить работника от контакта с вредным производственным фактором.